
Què cal saber del capítol 9 de Krugman i Wells (2016)? 

 

1. Per què el PIB real per càpita s’empra com a indicador de creixement econòmic? 

2. Hi ha relació entre PIB real per càpita i nivell de vida? 

3. Què és la regla del 70? (O del 72) Per a què serveix? 

4. Què és la productivitat dels treballadors (o del treball o, simplement, productivitat)? 

5. Què  fa  que  el  creixement  econòmic  a  llarg  termini depengui  quasi  totalment de  l’augment 

continuat de la productivitat? 

6. Quins  factors  causen un  augment de  la productivitat?  [Anomenats  també  les  ‘tres  fonts de 

creixement econòmic’] 

7. Què diferencia capital físic de capital humà, i aquests dos del progrés tecnològic? 

8. Què és una funció de producció agregada? 

9. Quan hi ha  rendiments decreixents del capital  físic, quina  relació hi ha entre el PIB  real per 

treballador i el capital físic per treballador? 

10. Què significa l’expressió ‘comptabilitat del creixement’? 

11. Per què es considera que el capital natural (recursos naturals, renovables i no renovables) no és 

un factor important en el creixement econòmic? 

12. Quina és la teoria malthusiana (atribuïda a Thomas Robert Malthus, 1766‐1834) sobre els límits 

del creixement econòmic? 

13. Com s’aconsegueix un ràpid i sostingut creixement econòmic? [Resposta relacionada amb §6] 

14. Són els poders públics un factor de creixement econòmic o més aviat reforcen o constrenyen 

l’acció de les tres fonts de creixement a llarg termini? 

15. És progrés econòmic el mateix que creixement econòmic?  

16. A què es refereix l’expressió ‘miracle econòmic’? Indica’n exemples. 

17. Què és la ‘hipòtesi de la convergència’? 

18. És consistent l’experiència del continent africà amb la hipòtesi de la convergència? 

19. Què significa l’expressió ‘creixement econòmic a llarg termini sostenible’? 

20. Què diu la visió neomalthusiana en relació amb l’impacte de l’esgotament del capital natural 

sobre el creixement econòmic a llarg termini? 

21. Quin és el ‘consens entre els economistes’ sobre com reduir o eliminar les externalitats negatives 

que el creixement econòmic causa sobre el medi ambient? 

22. Per què el creixement econòmic crea externalitats negatives? 



23. Per què s’accepta  la  ‘necessitat de  l’acció pública per a ocupar‐se del canvi climàtic’? És més 

eficient aquesta acció per a corregir el problema de les externalitats o per a controlar, o evitar, la 

seva aparició? 

24. Quins arguments s’ofereixen per a sostenir que ‘és possible conciliar el creixement econòmic a 

llarg termini amb la protecció del medi ambient’? 

25. Com és que la manca de conciliació s’atribueix a factors polítics i no econòmics?  

 

 


